
BUSTA 1 

VISTA LA MODIFICA DELLO STATUTO AVVENUTA IN DATA 6/5/2022 NELLE DOMANDE CHE SEGUONO 

CON IL TERMINE RETTORE SI INTENDE LA FIGURA DEL DIRETTORE COSI COME DISCIPLINATA DAL 

PRECEDENTE STATUTO 

1. Ai sensi dello Statuto della Scuola IMT Alti Studi Lucca, il Collegio dei Revisori dei Conti è composto da  

a) tre componenti effettivi e due supplenti   

b) tre componenti effettivi e tre supplenti 

c) due componenti effettivi e due supplenti 

2. Il Bilancio della Scuola IMT  

a) Non viene approvato  

b) Viene approvato dal Consiglio di Amministrazione  

c) Non esiste 

3. Sono organi di controllo e valutazione della Scuola 

a) Il Nucleo di Valutazione, il Collegio dei Revisori dei Conti, il Comitato Scientifico  

b) Il Senato e il Consiglio di Amministrazione 

c) Il Rettore e il Consiglio di Amministrazione 

4. Il Rettore può provvedere alle variazioni di bilancio?  

a) no, mai 

b) sì, sempre 

c) sì, in casi di necessità e urgenza 

5. Il Comitato Unico di Garanzia si propone di 

a) favorire la creazione di un ambiente di lavoro caratterizzato da benessere organizzativo 

b) favorire le pari opportunità 

c) entrambe 

6. I CDR  

a) sono entità funzionali, progettuali o aree dirigenziali dotate di risorse autonome 

b) sono centri di ricerca 

c) sono corsi di ragioneria 

7. Il fondo economale della Scuola 

a) Non è reintegrabile 

b) È gestito dall’economo 

c) È soggetto alla verifica da parte del Nucleo di Valutazione 

8. La Programmazione triennale della Scuola 

a) È un documento di programmazione strategica ed economico finanziaria 

b) È un documento di programmazione didattica 

c) È approvata dal collegio dei Revisori 

 

 

 



 

9. Che tipologia di reddito produce il titolare di una borsa di studio? 

a) reddito di lavoro dipendente 

b) reddito assimilato a lavoro dipendente 

c) reddito di lavoro autonomo 

10. Quali sono le figure tipiche di lavoratori dipendenti delle Università? 

a) docenti, ricercatori, personale tecnico amministrativo 

b) docenti, ricercatori, assegnisti di ricerca 

c) docenti, ricercatori, assegnisti di ricerca, Phd 

11. I Ricercatori nelle Università possono essere: 

a) ricercatori a tempo indeterminato e ricercatori di tipo A) 

b) solo ricercatori a tempo indeterminato   

c) ricercatori a tempo indeterminato e ricercatori di tipo A) e di tipo B) 

12. Quali sono gli Enti di riferimento per gli adempimenti della Scuola IMT, in qualità di sostituto di imposta, 

relativi ai propri dipendenti? 

a) Camera di Commercio, Agenzia delle Entrate e Centro per l’impiego 

b) Agenzia delle Entrate, Centro per l’impiego e Inail 

c) Agenzia delle Entrate, INPS e INAIL 

13. Le Università certificano al personale tecnico amministrativo di ruolo i redditi corrisposti tramite 

a) Modello 770 ordinario 

b) Modello 730 

c) La Certificazione Unica 

14. La materia del trattamento economico del personale tecnico amministrativo è riservata 

a) ai regolamenti degli atenei 

b) alla contrattazione collettiva  

c) al Consiglio di amministrazione 

15. L’attivazione delle collaborazioni coordinate e continuative è soggetta a limite di spesa? 

a) Si se finanziata con fondi di ateneo 

b) Si se finanziata con fondi di terzi 

c) Si sempre 

16. Il CCNL comparto università vigente suddivide il personale tecnico amministrativo in: 

a) Livelli (1,2,3…) 

b) Categorie (B,C,D…) 

c) Settori amministrativi 

17. Il compenso liquidato al collaboratore coordinato e continuativo è assoggettato a: 

a) Ritenute previdenziali, fiscali e irap 

b) Ritenute fiscali e irap 

c) È esente Irpef 



18. Ai sensi della L. 240/2010 il regime di impegno dei professori e dei ricercatori di ruolo può essere: 

a) soltanto a tempo pieno  

b) a tempo pieno, o a tempo definito, o a tempo misto  

c) a tempo pieno o a tempo definito  

19. La legge 240/2010 meglio conosciuta come Riforma “Gelmini” ha introdotto tra l’altro 

a) un sistema di contabilità economico-patrimoniale 

b) un sistema di bilancio unico e di bilancio consolidato di ateneo 

c) entrambe 

20. Il Bilancio d’esercizio degli Atenei si compone di 

a) Stato Patrimoniale e Conto Economico 

b) Stato Patrimoniale, Conto Economico e Nota Integrativa 

c) Stato Patrimoniale, Conto Economico, Nota integrativa e una relazione sulla gestione 

21. I fornitori italiani della Pubblica Amministrazione devono emettere la fattura in modalità: 

a) cartacea 

b) elettronica, salvo rarissimi esoneri 

c) sia cartacea che elettronica 

22. La fattura è un documento fiscale che si emette per adempiere a quale tributo? 

a) IRPEF e altre imposte sui redditi 

b) IVA o imposta sul valore aggiunto 

c) IRPEF e IVA 

23. Cosa è una nota di credito? 

a) è un documento di variazione di una fattura emessa e registrata in cui l’imponibile e la relativa 

imposta aumentano 

b) è un documento di variazione di una fattura emessa e registrata in cui l’imponibile e la relativa 

imposta diminuiscono 

c) è un documento di variazione di una fattura emessa e registrata in cui l’imponibile e la relativa 

imposta aumentano o diminuiscono 

24. Nei rapporti con l’estero tra soggetti passivi d’imposta di paesi comunitari diversi, l’IVA sull’acquisto di 

beni da parte della Scuola IMT, da chi viene calcolata e versata? 

a) Dalla Scuola, secondo aliquota Iva vigente nel nostro paese; 

b) Dal fornitore secondo aliquota vigente nel paese dello stesso 

c) Deve essere assolta in Dogana 

25. Cosa sono i risconti attivi? 

a) Sono quote di proventi di competenza dell’esercizio che avranno manifestazione finanziaria in 

esercizi successivi 

b) Sono quote di costi maturati in proporzione al tempo già trascorso che saranno pagati in esercizi 

successivi 

c) Rappresentano quote di costi che hanno avuto manifestazione finanziaria nell’esercizio in chiusura 

ma sono di competenza dell’esercizio successivo 

 



26. Differenze tra Contabilità generale e contabilità analitica? 

a) La contabilità generale ha ad oggetto parte dell'ente mentre la contabilità analitica prende in 

considerazione, in modo specifico, l'intero ente 

b) i destinatari della contabilità generale sono i soggetti esterni mentre per l'analitica sono i soggetti 

interni. 

c) la contabilità generale rileva sia la natura che la destinazione delle voci, quella analitica rileva solo 

quella per destinazione 

27. Secondo i principi contabili dell’Università gli eventuali disequilibri di competenza come possono essere 

riassorbiti? 

a) utilizzando, al momento della predisposizione del bilancio preventivo, riserve patrimoniali non 

vincolate 

b) utilizzando, al momento della predisposizione del bilancio preventivo, riserve patrimoniali non 

vincolate e/o fondi di accantonamento 

c) utilizzando, al momento della predisposizione del bilancio di esercizio, riserve patrimoniali 

vincolate e non vincolate 

28. Qual è la funzione del CUP (Codice Unico Progetto)? 

a) è necessario per assicurare la funzionalità della rete di monitoraggio degli investimenti pubblici, la 

richiesta è obbligatoria per importi superiori a 40.000 euro 

b) è necessario per assicurare la funzionalità della rete di monitoraggio degli investimenti pubblici, la 

richiesta non è necessariamente obbligatoria 

c) è necessario per assicurare la funzionalità della rete di monitoraggio degli investimenti pubblici, la 

richiesta è obbligatoria a prescindere dall’importo e dalla natura della spesa 

29. Il SIOPE (sistema informativo sulle operazioni degli enti pubblici) rileva 

a) I proventi e i costi 

b) Gli incassi e i pagamenti 

c) Gli stipendi e i compensi 

30. Il Fondo di finanziamento ordinario 

a) È un finanziamento statale che costituisce una delle principali fonti di entrata delle università   

b) È un finanziamento privato 

c) Non viene erogato alle Università 


